

新冠肺炎 最新疫情

全球	69185 例	1669 例
大陸 (含港澳)	68566 例	1666 例
台灣	18 例	0 例

資料來源 / 鳳凰網、疾管署、大陸國家衛健委

明起油價

油品	中油	不調整
92	24.9	-0.1
95	26.4	
98	28.4	
超柴	22.7	

單位 / 元 / 公升 製表 / 葉卉軒 聯合晚報

聯合新聞網 http://udn.com 客戶服務 udngroup.com

防疫採檢將大幅擴大

有發燒、呼吸道症狀或14天內不限國家旅遊史 且經醫師認有染病疑慮者列入



公主號再增70例

停泊在日本橫濱的郵輪鑽石公主號16日再增加70例新冠肺炎確診病例，累計355例。船上的乘客戴口罩在甲板上散步。

歐新社

揮舞「朋友」旗幟

一名男子在郵輪附近揮舞旗幟，上面用日本寫著「朋友」。

美聯社



日本感染源不明個案增加 指揮中心：不排除升級

【記者簡浩正／台北報導】全球新冠肺炎疫情日益嚴峻，中央流行疫情指揮中心監測應變官莊人祥今天表示，指揮中心昨天召開專家會議討論，預計今天宣布擴大採檢標準，民眾只要有發燒、呼吸道症狀或14天內不限任何國家的旅遊史，且經醫師檢查後有疑慮者均納檢；而14天內曾接觸有發燒、呼吸道症狀者，都建議接受採檢。

新冠肺炎目前在全球多國均出現本土病

例，日本等地甚至出現傳染途徑不明的案例，我國近日已升高對日本、泰國、新加坡等國的監測。

日本近期陸續發生感染源不明個案，停泊在日本橫濱的郵輪鑽石公主號，今天再增加70例新冠肺炎，船上累計355例。我中央流行疫情指揮中心前天將日本提升旅遊疫情建議至第一級注意（Watch），外界質疑日本疫情可能比新加坡更嚴重，但我對

日本的標準相對寬鬆，莊人祥今天說，將視日本疫情狀況，不排除再升級。

莊人祥指出，台灣一直在觀察日本疫情，並在14日提升對日本的旅遊疫情建議，由於日本開始出現感染途徑不明的患者，我相關單位昨天對此緊急召開會議，決定加快採取對策，並視疫情狀況不排除再升級。

莊人祥說，會提升日本的旅遊疫情建議，是因日本疫情出現感染源不明的個案，

即使日本疫情尚未擴散，但基於提醒民眾注意立場，因此提升為「第一級注意」的疫情等級，與泰國並列。若日本疫情惡化，將不排除再提升等級。

目前我國將新加坡列為旅遊「第二級警告」地區，民眾赴當地須採取加強防護。而中、港、澳地區被列為「第三級警告」，建議避免至當地任何非必要旅遊。

相關新聞見A2、A3版

紓困條例 拚周四出行政院會

【記者賴于榛／台北報導】因應新冠肺炎疫情衝擊產業，行政院近日密集展開會議討論擬定紓困條例，將先前就盤點過的方案與策略都轉化為法律文字。行政院發言人Kolas Yotaka指出，條例架構雖參照SARS時期困條例，但最大的差別是振興，目標是本周四在行政院會通過。

行政院長蘇貞昌日前拍板紓困振興特別條例方向，初步匡列600億，為期一年，將以歲計賸餘以及主計總處籌措部分來支應，預計20日拍板特別條例。

據了解，條例定案前各部會就已開始盤整資料，近日則由政委羅秉成召集各部會密集開會，昨天先來超過20個部會研議，上午先有準備會議，接著自中午一路開到傍晚，今天則讓各部會各自準備整理文字，準備本周在院會通過。

Kolas表示，目標是紓困條例20號出行政院會，紓困方項或方針都早有討論，但得將



→疫情重創觀光等產業，行政院紓困條例目標本周四院會通過。圖為夜市生意慘淡，座位空蕩蕩。 本報資料照片